
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 25/05/2026 - 09:00

Encerramento: 25/05/2026 - 10:32

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=aR0Scc-9o8s

Mesa Diretora

Presidente: Ramiro da Colônia (Ramiro Ferreira Lima)/PSD

Vice-Presidente: Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis)/PSDB

Primeiro-Secretário: Fábio Construtor (Antônio Fábio Vieira de Moura)/PSD

Segundo-Secretário: Tonim do Peixe (Antônio Marcos Ferreira de Souza)/PDT

Lista de Presença da Sessão

Adelson Galã (José Adelson Ferreira Neves)/PDT

Arlen Kexedé (Árlen Aparecido Durães de Aquino)/PRD

Chertim (Chartier Fraga Nascimento)/UNIÃO BRASIL

Clóvis do Brejo (Clóvis Assis Ramos de Souza)/PT

Daniel Rocha (Daniel Fonseca Rocha)/PSD

Delvan da Jibóia (José Delvan Caíres da Silva)/PSD

Dil Ferreira (José Adilson Ferreira da Silva)/PDT

Fábio Construtor (Antônio Fábio Vieira de Moura)/PSD

Geraldo Quilombola (Geraldo Silva Santos)/PT

Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis)/PSDB

Johnny da Florestal (Joaquim Johnny Ruas)/PSD

Professora Géssica (Géssica Braga de Almeida)/PT

Ramiro da Colônia (Ramiro Ferreira Lima)/PSD

Tonim do Peixe (Antônio Marcos Ferreira de Souza)/PDT
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Walderiz Leitão (Walderiz Vieira Leitão)/PP

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às nove horas, o Senhor
Presidente sob a proteção de Deus e em nome do Povo de São Francisco, declarou aberta a
Sessão.

Discussão e Votação da Ata da Sessão Anterior

O  Senhor  Presidente  colocou  a  Ata  em  discussão  e  votação,  sendo  aprovada  por
unanimidade.

Expediente Diversos

Foi feito a leitura do Convite do Padre Domingos de Sá Filho, Pároco da Paróquia São José,
para participar como noteiros na trezena e missa em louvor a Santo Antônio de Pádua, no
dia 08 (oito) de maio, do corrente ano.

Momento de Oração

O Senhor Presidente convidou a servidora Sueli Madureira, secretária em exercício, para
fazer a oração inicial.

Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Ocorrências da Sessão

16ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 35ª Legislatura - O Senhor Presidente
determinou a leitura da Emenda nº 02/2026 ao Projeto de Lei nº 20/2026, que acrescenta os
parágrafos sexto, sétimo e oitavo ao artigo 39 do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias
do Município de São Francisco, Minas Gerais, para garantir a revisão geral anual, reajuste e
recomposição salarial dos servidores públicos municipais, de autoria da vereadora Walderiz
Leitão; do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que opinou pela regular
tramitação do Projeto, recomendando especial atenção do Legislativo quanto à objetividade
das metas físicas constantes dos anexos; do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
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Tomada de Contas, que opinou favoravelmente à tramitação do projeto, recomendando que
o  Poder  Executivo  apresentasse  maior  detalhamento  das  metas  físicas  e  indicadores
constantes dos anexos. O Senhor Presidente colocou a Emenda nº 02/2026 e o Projeto de
Lei nº 20/2026 em discussão e votação. O vereador José Delvan falou que na Constituição
Federal já previa o reajuste dos servidores e que a Comissão não poderia fazer uma lei que
estivesse acima da Constituição. A vereadora Walderiz Leitão disse que tinha conhecimento
sobre o assunto e que a emenda ao Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentária é totalmente
constitucional.  Informou  que  objetivo  é  assegurar  expressamente  a  previsão  legal  e
orçamentária destinada ao reajuste e a revisão geral anual de recomposição salarial dos
servidores  públicos  municipais  de  São  Francisco,  em  observância  aos  princípios
constitucionais  da  valorização  do  servidor  público,  da  legalidade,  da  eficiência
administrativa e da preservação do poder aquisitivo da remuneração. Informou ainda que a
presente emenda não apresentava vício de iniciativa, uma vez que todos sabiam que quando
se tratava da LDO, que nos outros municípios era feito  um planejamento em audiência
pública ou uma consulta pública, e que no caso, a Comissão de Finanças foi procurada pelos
representantes do Sindicato, que apresentaram a matéria. O vereador José Delvan falou que
geralmente, quando se trata da Lei de Diretrizes orçamentária, deverá ter uma previsão no
orçamento,  e  que  por  várias  vezes,  o  salário  mínimo  era  calculado  em cima  do  IPCA.
Sugeriu que fosse colocado uma emenda calculando a diferenciação entre o aumento do
salário  mínimo e  o  aumento  real,  que  iriam votar  em algo  que  era  inconstitucional.  O
vereador José Adelson parabenizou a vereadora Walderiz Leitão pela emenda e disse que
até aprovaram recentemente a recomposição salarial de servidores. Argumentou que com a
emenda, facilitará para que o Executivo possa fazer suas previsões adequadas para que não
aconteça o que vinha acontecendo com os servidores. Falou ainda que não sabia se era
incompetência do gestor responsável, porque é obrigação pagar aos servidores. O vereador
José Delvan disse que iria prevalecer a lei maior, que a emenda será votada, aprovada, mas
que o Executivo iria vetar.  O vereador José Adelson disse que de acordo com a fala do
vereador José Delvan, já vinha tudo pronto e que não precisava que eles votassem, mas que
precisavam votar na emenda, e que se caso o Executivo vetasse, que derrubariam o veto,
porque se tivesse alguma ilegalidade no projeto,  o  jurídico da Casa não iria  colocar.  O
Senhor Presidente falou que no projeto da LDO já tinha o aumento gradativo do funcionário.
O vereador Chartier Fraga parabenizou a Comissão de Finanças na pessoa da vereadora
Walderiz  Leitão  e  disse  que  entendia  aquela  discussão.  Falou  que  na  LDO  já  tinha  a
previsibilidade do reajuste dos servidores e que o vereador José Delvan estava falando que
a emenda parecia ser inconstitucional, porque já tinha a lei que constituía. Falou ainda que
era simples, que evitaria aquela discussão e a emenda se o Executivo cumprisse com a sua
obrigação,  e  não  ter  que  ficar  discutindo  como  tinha  acontecido  na  sessão  passada,
parabenizando o Executivo por causa do índice, que não tinham que parabenizar de coisa
alguma, pois era uma obrigação. Falou ainda que aprovando o projeto, precisavam pedir
que o funcionalismo se movimentasse de forma adequada para que o Executivo cumprisse,
que falam que não tem dinheiro, mas que tinha dinheiro para farras e que a cantora Juliana
Bond estava vindo. A vereadora Walderiz Leitão disse que já tinha previsão no artigo 37
(trinta e sete) da Constituição e no artigo 39 (trinta e nove) da Lei Orgânica Municipal.
Informou que o prefeito Paulo Miguel em reunião com o Sindicato, havia concordado com
uma decisão do Supremo Tribunal Federa (STF), na qual fala que deverá ser incluída aquela
previsão tanto no projeto da LDO, quanto no Projeto da Lei Orçamentária Anual (LOA). O
vereador Ivan Pereira falou que de acordo o artigo 212 (duzentos e doze) do Regimento
Interno, o projeto só poderia ser votado com a emenda, que não poderiam colocar emenda
em destaque. Sugeriu que o Senhor Presidente concedesse um tempo para que pudessem
discutir isoladamente. O vereador Joaquim Johnny agradeceu pela explanação. O vereador
Ivan Pereira falou que de acordo com a assessoria jurídica, poderiam colocar a emenda para
votar separadamente. O vereador Daniel Rocha falou que segundo a consultoria do Senado,
que se votassem em um projeto que tivesse uma emenda que fosse inconstitucional, que
automaticamente deixaria todo o projeto anulado. O Senhor Presidente suspendeu a sessão
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por cinco minutos. Reaberta a sessão, o Senhor Presidente colocou a emenda nº 02/2026 e
o Projeto de Lei nº 20/2026 em votação.   

Lista de Presença da Ordem do Dia

Adelson Galã (José Adelson Ferreira Neves)/PDT

Arlen Kexedé (Árlen Aparecido Durães de Aquino)/PRD

Chertim (Chartier Fraga Nascimento)/UNIÃO BRASIL

Clóvis do Brejo (Clóvis Assis Ramos de Souza)/PT

Daniel Rocha (Daniel Fonseca Rocha)/PSD

Delvan da Jibóia (José Delvan Caíres da Silva)/PSD

Dil Ferreira (José Adilson Ferreira da Silva)/PDT

Fábio Construtor (Antônio Fábio Vieira de Moura)/PSD

Geraldo Quilombola (Geraldo Silva Santos)/PT

Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis)/PSDB

Johnny da Florestal (Joaquim Johnny Ruas)/PSD

Professora Géssica (Géssica Braga de Almeida)/PT

Ramiro da Colônia (Ramiro Ferreira Lima)/PSD

Tonim do Peixe (Antônio Marcos Ferreira de Souza)/PDT

Walderiz Leitão (Walderiz Vieira Leitão)/PP

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - EMD Emenda 2/2026
Turno:
Autor: CFOTC - Comissão de
Finanças, Orçamento e Tomada de
Contas

Acrescenta os §§ 6º, 7º e 8º ao art.
39 do Projeto de Lei de Diretrizes
Orçamentárias  do  Município  de
São Francisco, Minas Gerais, para
garantir  a  revisão  geral  anual,
reajuste  e  recomposição  salarial
dos  servidores  públicos
municipais. 

Aprovado por Maioria Simples

Com votos contrários dos Vereadores
Arlen Kexedé (Árlen Aparecido Durães

de Aquino), Clóvis do Brejo (Clóvis
Assis Ramos de Souza), Delvan da

Jibóia (José Delvan Caíres da Silva),
Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis),
Professora Géssica (Géssica Braga de

Almeida). 

2  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
20/2026
Turno:
Autor: Miguel Paulo de Souza Filho
(2025-2028)

Dispõe  sobre  as  diretrizes  para
elaboração  e  execução  da  lei
orçamentária  para  o  exercício
financeiro de 2027 (LDO) 

Obs.: Única discussão e votação 

Aprovado por Unanimidade
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Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Emenda nº 2 de 2026
Adelson Galã (José Adelson Ferreira Neves) Sim
Arlen Kexedé (Árlen Aparecido Durães de Aquino)
Não
Chertim (Chartier Fraga Nascimento) Sim
Clóvis do Brejo (Clóvis Assis Ramos de Souza) Não
Daniel Rocha (Daniel Fonseca Rocha) Sim
Delvan da Jibóia (José Delvan Caíres da Silva) Não
Dil Ferreira (José Adilson Ferreira da Silva) Sim
Fábio Construtor (Antônio Fábio Vieira de Moura)
Sim
Geraldo Quilombola (Geraldo Silva Santos) Sim
Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis) Não
Johnny da Florestal (Joaquim Johnny Ruas) Sim
Professora Géssica (Géssica Braga de Almeida) Não
Ramiro da Colônia (Ramiro Ferreira Lima) Não Votou
Tonim do Peixe (Antônio Marcos Ferreira de Souza)
Sim
Walderiz Leitão (Walderiz Vieira Leitão) Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 20 de 2026
Adelson Galã (José Adelson Ferreira Neves) Sim
Arlen Kexedé (Árlen Aparecido Durães de Aquino)
Sim
Chertim (Chartier Fraga Nascimento) Sim
Clóvis do Brejo (Clóvis Assis Ramos de Souza) Sim
Daniel Rocha (Daniel Fonseca Rocha) Sim
Delvan da Jibóia (José Delvan Caíres da Silva) Sim
Dil Ferreira (José Adilson Ferreira da Silva) Sim
Fábio Construtor (Antônio Fábio Vieira de Moura)
Sim
Geraldo Quilombola (Geraldo Silva Santos) Sim
Ivan Contador (Ivan Pereira dos Reis) Sim
Johnny da Florestal (Joaquim Johnny Ruas) Sim
Professora Géssica (Géssica Braga de Almeida) Sim
Ramiro da Colônia (Ramiro Ferreira Lima) Não Votou
Tonim do Peixe (Antônio Marcos Ferreira de Souza)
Sim
Walderiz Leitão (Walderiz Vieira Leitão) Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Oradores do Expediente

Considerações Finais

16ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 35ª Legislatura - Em seguida o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado, declarou
encerrada a Sessão. OBS: De acordo com o Regimento Interno, o Senhor Presidente só
votará em casos específicos. A sessão poderá ser acessada na íntegra, através do LinK:
https://www.youtube.com/watch?v=aR0Scc-9o8s.
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